

稻谷黄 秋收忙



捡谷子的村民

首席记者 周涛 文/图

秋意渐浓的九月,是一个丰收的季节。一大早,薄雾轻纱似的笼罩着村庄,阵阵秋风摇曳着片片不舍得离开树的叶子。田野中一片片金黄色的稻谷羞涩地低下头,果实饱满的玉米立在地头,像一排排威武的士兵在接受着检阅。

此时,村里人已经开始忙碌起来。载着稻谷的自行车、电动车来来往往,三轮车、农用车奔驰在乡间小路;男女老少成群结队地在自家田地里忙活,手里掂着一撮撮稻谷有说有笑;田中的稻谷诱惑着收割机的轰鸣,人们为稻粒忙碌,将喜庆挂在季节的前梢……乡间混合着各种丰收的进行曲。

“这个时候是一年当中最忙的阶段,也是最幸福的时候!这几年农村政策好,我们种田的积极性也高了,庄稼细心摆弄下,家家都能有好收成。”村民的话语真切与否,风景才是最好的证明。一路上,见得到农家的房顶摆满了金黄的玉米棒子,见得院子里堆满的稻粒。当遇见每一位父老乡亲,他们的脸上总是堆满幸福的笑容。

秋收,秋收,收得一份成果,获得一份感悟。阳光照耀着庄稼地,路旁的芦苇随风摇曳,站在诗意的秋天里,满眼是成熟的韵味。因为成熟,所以温暖;因为温暖,所以心安。其实,带有浓郁黄土色彩的乡情气息,也只有你亲临其境了,才能体验到那春华秋实的感动。



自家门前晒谷子



丰收的喜悦



田间地头收割忙



农家小院丰收乐